

**ПРЕДСТАВЛЯЕМ СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД:**

«Север» (Мурманск)

«Гомсельмаш» (Гомель)

**Старший тренер:**

Валерий Вениаминович Попов

М/с Николай Иванович Киселев

**Тренер:**

Виктор Николаевич Бухтей

Али Кудратович Алиев

**Игроки:**

№ Олег Галеев — 1957 г. р.	№ Виталий Щёлоков — 1960 г. р.
№ Василий Волков — 1960 г. р.	№ Николай Катыкин — 1964 г. р.
№ Сергей Молчан — 1958 г. р.	№ Геннадий Зверек — 1960 г. р.
№ Владимир Ладыжинский — 1966 г. р.	№ Дмитрий Удовский — 1963 г. р.
№ Николай Алексеев — 1955 г. р.	№ Анатолий Пантелеев — 1958 г. р.
№ Евгений Елисеенок — 1962 г. р.	№ Леонид Кучук — 1959 г. р.
№ Олег Агапов — 1962 г. р.	№ Николай Абобурко — 1955 г. р.
№ Сергей Подгорный — 1962 г. р.	№ Василий Поляк — 1964 г. р.
№ Вадим Лобок — 1955 г. р.	№ Сергей Агранович — 1960 г. р.
№ Василий Елисеенко — 1961 г. р.	№ Александр Маршин — 1959 г. р.
№ Игорь Брагин — 1965 г. р.	№ Владимир Коваленя — 1961 г. р.
№ Николай Гусев — 1959 г. р.	№ Валерий Лапицкий — 1964 г. р.
№ Валерий Власов — 1960 г. р.	№ Сергей Горлукович — 1961 г. р.
№ Юрий Лукьянцев — 1960 г. р.	№ Павел Силин — 1965 г. р.
№ Алексей Елагин — 1967 г. р.	№ Леонид Герасименко — 1966 г. р.
№ Олег Третьяков — 1967 г. р.	№ Валерий Войтешенюк — 1958 г. р.

Номера футболистов, которые выйдут на поле, будут объявлены по радио стадиона диктором после заполнения протокола игры.

**Заполните для себя:**

Для проведения сегодняшнего матча назначена судейская бригада в следующем составе: арбитр в поле \_\_\_\_\_, судьи на линии \_\_\_\_\_, игра закончилась со счетом \_\_\_\_\_, голы забили \_\_\_\_\_.

Следующая встреча чемпионата Советского Союза по футболу среди команд мастеров второй лиги пятой зоны на нашем стадионе состоится в воскресенье, 19 августа. Встречаются команды: «Север» (Мурманск) — «Динамо» (Брянск).

Начало игры в 17 часов.

**ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА ПОСЕТИТЬ НАШ СТАДИОН!**

Программу составил В. Н. Писанин.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН г. МУРМАНСКА**



**2 лига 5 зона**

**ЧЕТВЕРГ,**

**16 августа 1984 года**

**«СЕВЕР» (Мурманск) — «ГОМСЕЛЬМАШ» (Гомель)**

**Начало игры в 19 часов**

## ФУТБОЛ В ГОМЕЛЕ

В футбол в этом белорусском городе начали играть в 1912 году. Долгое время гомельчане являлись одними из опытнейших футболистов из белорусских команд. В те годы, когда первенство страны оспаривали не клубы, а сборные республики, команда Белоруссии более чем наполовину состояла из игроков Гомеля.

В 1959 году наши гости (команда называлась «Локомотив») дебютировали в чемпионате СССР по классу «Б». Кстати, из всех футбольных команд областных центров Белоруссии, участвующих нынче в первенстве страны во второй лиге, наибольший стаж выступлений — у спортсменов Гомеля. Стартовый сезон прошел неудачно — не одержав ни одной победы, гомельские футболисты замкнули турнирную таблицу во второй зоне. Однако они оказались хорошими учениками, и их мастерство быстро росло. И в 1962 году к команде пришел большой успех — она уверенно провела весь турнир и, заняв первое место, добивается права выступать во второй группе класса «А». Но в единоборстве с более сильными соперниками железнодорожников стали постигать неудачи. В 1964 году их сменил «Спартак», но и он лавров не приобрел. В 1968 году наши гости заняли последнее место и вновь вынуждены были вернуться в класс «Б».

С 1969 года команда представляет коллектив одного из крупнейших предприятий республики — орденов Ленина и Трудового Красного Знамени завода сельскохозяйственного машиностроения «Гомсельмаш». В этом же году белорусские спортсмены вновь становятся победителями в своей зоне и возвращаются во вторую группу класса «А».

С 1971 года наши гости играют в только что образованной 2 лиге класса «А». И сразу же коллектив занимает 6 место — этот результат и сейчас остается лучшим за все годы выступлений во второй лиге. Вот как заканчивали гомельские футболисты предыдущие сезоны:

Год	В	Н	П	Мячи	Место
1971	16	13	9	47:28	6 (из 20)
1972	15	9	14	38:44	10 (20)
1973	7	9	16	32:49	12 (17)
1974	13	13	14	53:57	11 (21)
1975	9	10	15	28:47	13 (18)
1976	14	8	16	44:48	11 (20)
1977	12	8	20	32:49	16 (21)
1978	16	9	21	56:60	14 (24)
1979	7	14	25	34:71	21 (24)
1980	12	8	12	31:33	6 (9)
1981	13	7	20	49:57	8 (9)
1982	13	8	9	33:27	7 (16)
1983	12	8	12	40:39	8 (17)

Всего же на начало второго круга нынешнего чемпионата футбольная команда мастеров Гомеля в общей сложности провела 917 игр, одержала 280 побед, 262 встречи свела вничью и 375 — проиграла, разница мячей — 864:1057.

### «ГОМСЕЛЬМАШ» в сезонах 1983 и 1984 годов

В прошлом году «Гомсельмаш» занял 8 место. Но игрой и итоговым местом команды ее поклонники остались недовольны. Они считают, что коллектив обязан штурмовать более высокие ступеньки в турнирной таблице. Поэтому в нынешнем году перед командой поставлены высокие задачи. В 1983 году голы в ворота соперников забивали: Агранович — 16, Куликов — 6, Маршин — 4, Коваленя — 4, Пантелеев — 4, Горлукович — 3, Силин — 1, Минюченко — 1, Омельянчук — 1.

Кстати, нападающий Агранович стал лучшим бомбардиром среди белорусских команд 2 лиги (он повторил свой рекорд результативности за 1981 год, когда также 16 раз добивался успеха). И в этом сезоне Агранович является лучшим снайпером в «Гомсельмаше».

Напомним, что после первого круга в активе «Гомсельмаша» было 8 побед: у себя в Гомеле — над динамовцами Бреста — 3:1 (голы забили Маршин, Пантелеев, Агранович), «Салютом» — 3:0 (Горлукович — 2, Кучук), «Спартаком» — 2:0 (Коваленя, Лапицкий), «Зарей» — 2:0 (Пантелеев, Маршин), «Автомобилистом» — 1:0 (Агранович), наши гости добились побед в Лиепае — 1:0 (Агранович), Воронеже — 2:1 (Пантелеев, Маршин), Витебске — 2:0 (Горлукович, Агранович). Четыре матча «Гомсельмаш» свел вничью: у себя дома — с «Химиком» — 0:0, динамовцами Ленинграда — 1:1 (Агранович), с брянским «Динамо» — 1:1 (Горлукович), а также

в Клайпеде — 0:0. А в 5-ти матчах первого круга наши гости потерпели поражение: у себя дома единственное — от мурманского «Севера» — 1:2 (Агранович), неудачи постигли также в Таллине 1:3 (Пантелеев), Калининграде — 1:2 (Агранович), Липецке — 0:2 и Могилеве — 0:3. Как и «Север», «Гомсельмаш» сегодня проводит третью игру второго круга чемпионата: первые две наши гости провели в Гомеле против ШВСМ и «Звейниекса».

В феврале нынешнего года «Гомсельмаш» возглавил новый старший тренер — мастер спорта СССР Н. И. Киселев (1946 г. р.). В прошлом известный игрок московского «Спартака» и сборной Советского Союза, он закончил Высшую школу тренеров и с 1978 года работал тренером Управления футбола Спортивного комитета СССР. В прошлом году под его руководством сборная Советского Союза приняла участие в чемпионате мира среди юниоров в Мексике. Вместе с Киселевым в Гомель, в качестве второго тренера, приехал Али Кудратович Алиев (1944 г. р.), также закончивший в Москве Высшую школу тренеров. В свое время он выступал в азербайджанских командах, в том числе несколько сезонов провел в бакинском «Нефтех». Накануне открытия чемпионата в интервью газете «Физкультурник Белоруссии» Н. Киселев сказал: «Мы планируем порадовать болельщиков интересной, содержательной игрой и финишировать в пятерке лучших команд зоны». Что ж, после первого круга «Гомсельмаш» свои обязательства выполняет — команда первую половину чемпионата закончила на пятом месте.

### А КАК ИГРАЛИ РАНЬШЕ?

Первое знакомство футболистов Мурманска и Гомеля состоялось на поле нашего стадиона 15 лет тому назад — 9 июля 1969 года, игра закончилась со счетом 2:0 в пользу «Севера», во втором круге «Гомсельмашу» удалось взять реванш — 1:0. После этого еще в одиннадцати сезонах эти команды играли в одной зоне. И, как правило, встречи между ними проходят в острой, бескомпромиссной борьбе. 10 лет назад был зафиксирован самый крупный счет за всю историю выступлений мурманского «Севера» в чемпионатах СССР: 7:0 — с таким счетом на нашем стадионе был разгромлен «Гомсельмаш». Небезынтересно отметить, что в Мурманске лишь однажды, в позапрошлом году, в игре с гомельскими футболистами «Север» потерял одно очко, в остальных же — мурманчане одерживали победы. Таким образом, в матчах с «Гомсельмашем» на нашем стадионе мурманчане до сегодняшнего дня не проигрывали. Вот как выглядит хронология встреч «Север» — «Гомсельмаш» в чемпионатах СССР.

1969 год — 2:0, 0:1	1971 год — 1:0, 1:5
1972 год — 1:0, 0:1	1973 год — 2:1, 2:1
1974 год — 7:0, 1:2	1975 год — 1:4, 5:0
1977 год — 2:3, 1:0	1978 год — 0:1, 2:1
1979 год — 1:5, 3:0	1982 год — 0:0, 0:1
1983 год — 0:1, 1:0	1984 год — 2:1,

Итого в 23-х проведенных играх 12 раз победу праздновал «Север» (10 из них — в Мурманске), 1 встреча завершилась вничью (в Мурманске) и 10 раз успех сопутствовал «Гомсельмашу» (все — в Гомеле), мурманчане в этих играх забили 35 мячей (25 из них — в Мурманске), а гомельские футболисты — 28 (26 из них — в Гомеле).

Игра первого круга нынешнего чемпионата прошла 23 мая на стадионе «Гомсельмаш» в присутствии 5500 зрителей. Счет в матче был открыт на 15 минуте после хорошего точного удара капитана мурманчан Алексеева, но через 12 минут Аграновичу удалось сравнять счет. Во втором тайме инициативой завладели наши футболисты и за 18 минут до финального свистка после отличной подачи углового удара Алексеевым мяч во второй раз влетел в ворота хозяев поля. Со счетом 2:1 победу в первом круге одержал «Север».

### СЕГОДНЯ В ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Атлантас» (Клайпеда)	— «Спартак» (Орёл)
«Балтика» (Калининград)	— «Салют» (Белгород)
«Динамо» (Ленинград)	— «Динамо» (Брянск)
«Звейниекс» (Лиепая)	— «Металлург» (Липецк)
«Химик» (Гродно)	— «Автомобилист» (Тирасполь)
ШВСМ (Таллин)	— «Стрела» (Воронеж)
«Динамо» (Брест)	— «Заря» (Бельцы)
«Двина» (Витебск)	— «Днепр» (Могилев)